

## Сегодня открывается XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

### За дальнейшее улучшение партийного руководства промышленностью

Сегодня открывается XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), которая обсудит важнейший вопрос — о работе партийных организаций в области промышленности и транспорта.

Восемнадцатый съезд партии, проходивший в 1939 году, намечил на третье пятилетие грандиозный план развития социалистической промышленности и увеличения выпуска ее продукции.

За период после XVIII партийного съезда наша страна добилась громадных успехов в области промышленности. Значительные достижения имеют и предприятия нашего города и района. Так, например, машиностроительный завод ДРО увеличил выпуск продукции в 1940 году по сравнению с 1938 годом на 25 процентов. Коллектив этого завода, увеличив производительность труда за последние три года на 77,9 процента, успешно реализует взятое им обязательство — выполнить план третьей пятилетки по увеличению производительности труда в четыре года на 90 процентов по сравнению со второй пятилеткой.

Рабочие и инженерно-технические работники завода ДРО за последние два года и особенно в 1940 году освоили более мощные прессы: 350-тонные, 150-тонные и другое сложное кузнечно-прессовое оборудование.

Мартеновский цех № 2 металлургического завода увеличил выпуск стали в 1940 году по сравнению с 1939 годом на 3,96 процента. Сталевары этого цеха добились с'ема стали с одного квадратного метра площади пода в третьем квартале 1940 года 5,23 тонны, в четвертом квартале 5,25 тонны вместо 4,95 тонны по плану. Выход годного металла по сравнению с 1939 годом увеличился в прошлом году на 4,02 процента.

Выпуск труб старотрубным цехом в метраже в 1940 году составляет 106,1 процента к 1939 году. Увеличил выпуск продукции и мелкосортный цех. Производительность труда рабочих по основному производству металлургического завода увеличилась в 1940 году по сравнению с 1937 годом на 9 процентов. Несомненно, что эти и другие достижения есть результат улучшения руководства производством партийных организаций предприятий, которым Уставом партии, принятым XVIII съездом ВКП(б), предоставлено право контроля деятельности администрации предприятия.

Осуществляя право контроля деятельности администрации, парторганизации заводов города и района больше стали заниматься вопросами производства.

Систематически заслушивая на партийных собраниях доклады руководителей цеха, участка о выполнении программы, трудовой дисциплине, качестве продукции и других производственных вопросах, парторганизация цеха № 2 завода ДРО вскрывает недостатки в работе цеха, участка и помогает хозяйственникам устранять их. Сочетая эту работу с массово-политической агитацией и повышая авангардную роль коммунистов на производстве, парторганизация добилась, что цех, закончив 1940 год выполнением программы на 135,8 процента, продолжает хорошо работать и в 1941 году.

Правильно понимая свою роль в руководстве производством, парторганизации новотрубного и мелкосортного цехов металлургического завода, закрепив успехи, достигнутые в 1940 году, упорно добиваются перевыполнения производственной программы в 1941 году. Январский план мелкосортным цехом был выполнен на 111,5 процента и новотрубным на 106,8 процента. Сейчас парторганизации этих цехов упорно борются за достижение качественных показателей.

Партийные организации продолжали немалую работу по руководству производством, но предстоит сделать еще больше. Ибо, если в январе в целом по заводу ДРО программа была выполнена, то первый цех работал плохо. До сих пор времени не выполняют программу виллопрокатный, листопркатный и другие цехи металлургического завода.

Очень много предстоит сделать парторганизациям по улучшению качественных показателей — снижению себестоимости, увеличению выхода годной продукции, экономии металла и топлива и т. д. Большая работа требуется по установлению жесткой технологической дисциплины, особенно на заводе ДРО и на заводе № 2 медсаноборудования.

Возглавив производственный под'ем трудящихся, начавшийся в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), парторганизации производственных предприятий, правильно осуществляя право контроля деятельности администрации, несомненно добьются еще больших успехов в достижении заводами количественных и качественных показателей.

### Лекция о книге товарища Сталина

16 февраля, в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры состоится лекция о книге товарища Сталина „Октябрьская рево-

люция и тактика русских коммунистов“.

Лекцию читает тов. Кузьмин. Вход свободный.

ПАРТКАБИНЕТ ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б).

### Подарки колхозников

**Семилово.** (По телефону). Трудовая деятельность колхозов Семиловского сельсовета с каждым днем принимает все большее оживление. Во всем чувствуется, что колхозники стремятся встретить открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции хорошей подготовкой к весеннему севу.

В колхозе „Большевик“ план зимней вывозки навоза выполнен, но работа не прекращается. Сельскохозяйственный инвентарь и с'бура отремонтированы. Хорошо поработал на ремонте кузнец колхоза Яшин П. А.

На занятии кружка агротелучебы колхозники обсудили обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства и заявили, что они неустаяно будут бороться за осуществление выдвинутых задач.

Кузнец колхоза „Красное Пятово“ тов. Яшин С. В. сегодня заканчивает ремонт последнего плуга. — Не уйду я сегодня из кузницы до тех пор, пока не будет готов к работе в поле и этот плуг, — заявил тов. Яшин.

Звенья этого колхоза ежедневно вывозят в поле и укладывают в компостные кучи навоз и торф. Особенно заботливо относятся к заготовке удобрений звеновой тов. Ровнов Д. А. и это понятно, ведь в 1941 году он обязался получить с каждого гектара не менее 25 центнеров проса и не менее ста пудов других зерновых.

На десяти лошадях привезли сегодня минеральные удобрения колхозники артели „Красное Пятово“.

Агроном райзо  
В. МАТВЕЕВ.

На трех машинах производят повторное сортирование семян колхозники артели „Оборова“, технико-полевод колхоза М. А. Иванов с утра и до вечера не отходит от зернохранилищ, наблюдая за качеством зерноочистительных работ. Он поставил своей целью — довести все семена не ниже как до второ-

го класса и настойчиво добивается этого.

Сегодня колхоз направил своих людей на базу Госсортфонда для обмена не кондиционных семян проса. Семена овощей и кормовых корнеплодов закуплены в полном потребном количестве. Для закладки парников подготовлены котлованы, вывезено 120 возов навоза и сделаны рамы, закладка их задерживается из-за отсутствия стекла.

Плуги, бороны, повозки и с'бура в полной готовности к весенним полевым работам. На поля вывезено 3720 возов навоза и 3222 тонны торфа. Собрано золы 66 центнеров и завезено минеральных удобрений 400 килограммов.

В. ИВАНОВ.

Колхоз „Красное солнышко“ дважды отсортировал все семена, а не кондиционные обменял в Госсортфонде. Сельскохозяйственный инвентарь в полной готовности к весеннему севу.

Подходный налог за 1941 год колхоз уплатил полностью из расчета доходов прошлого года. Почти все колхозники уплатили самообложение и культобор.

План вывозки дров артелью выполнен досрочно. Вместо двух лошадей, работали три.

Сельхозартель „Память Ильича“ вывезла и уложила в компостные кучи 1000 возов навоза и столько же торфа. Весь сельскохозяйственный инвентарь и с'бура отремонтированы. Организовано шесть звеньев: четыре полеводческих, одно овощеводческое и одно садовое.

План развития животноводства выполнен по всем видам скота как в общем количестве, а также и по маточному поголовью. Вновь народилось в этом году 8 телят и все они нормально развиваются. В счет поставок мяса государству за 1941 год сдано 900 килограммов.

### Быстроходный пассажирский электровоз

В дни XVIII Всесоюзной партийной конференции на электрифицированную линию Москва — Александров, Ярославской железной дороги выпускается первый советский быстроходный электровоз серии ПВ № 21—01. Он пред-

назначен для курьерских поездов и сможет вести составы весом до 800 тонн со средней скоростью в 130 километров в час. Максимальная его скорость — 160 километров.

(ТАСС).

### Рост потребительской кооперации

С 20 февраля по 5 апреля будут проводиться выборы правлений, ревизионных комиссий и уполномоченных сельских обществ потребительской кооперации.

За два последних года в сельские потребительские общества вовлечено свыше 10,5 миллиона новых членов. К концу 1940 года число пайщиков увеличилось до 38,5 миллиона человек. В 1941 году предполагается вовлечь в сель-

по еще около 7,5 миллиона членов.

Сельская потребительская кооперация в 1940 году располагала около 226 тысяч торговых предприятий. В 1941 году намечается открыть дополнительно более 4 тысяч магазинов и несколько сот предприятий общественного питания.

(ТАСС)

### Выполнили работу на отлично

Судоремонтники Шиморского завода исторический день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции ознаменовали производственными подарками.

Передовые коллективы судов: „Велостока“ (механик С. Кирилов), „Пинска“ (капитан Феоктистов), „Салтыкова-Щедрина“ (механик М. Киреев) с честью выполнили свои обязательства, досрочно отремонтировав суда силами своих команд.

13 февраля комиссия по приемке готовности судов в зимних условиях проверила эти пароходы и приняла с оценкой на отлично.

Комплексная бригада по судоремонту обязательство — изготовить 55 деталей для мастерских Дуденево, Касимов и для своего завода: бортовые подушки, крышки главных машин, рубашки воздушных насосов и т. д. к открытию конференции выполнила полностью. Вся продукция дана высокого качества. При отливке деталей у бригады не было ни одного случая брака.

### Успехи коллектива Шиморского завода

Коллектив передового судокорпусного цеха Шиморского судоремонтного завода к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции 14 февраля отремонтировал паровые пароходы: „Громов“, „Хабаровск“, „Велосток“, „Гороховец“, „Спартаец“, „Комсомолец“, „Пинск“, „Соцсоревнование“, „Салтыков-Щедрин“, „Опыт“, катер „Водный“, газоходы №№ 24, 41, нефтеналивные баржи №№ 938, 936, 937, 962, 928, 953, сухогрузный баркас № 38—17.

Кроме этих работ, судокорпусной цех сверх взятых обязательств в подарок конференции окончил работы на судах: „Тельман“, „Ударник Скопин“, „Инженер“, „Гризодубова“, „Колхоз“, нефтеналивная баржа № 908.

Передовое место в соревновании за лучшее и быстрое окончание ремонта заняли бригады И. Н. Воробьева, И. В. Карева, М. С. Панкратова, Т. И. Ильичева. Эти бригады работали под руководством мастера И. С. Саяталиа.

### На 400 процентов

Как сообщили нам руководители цеха № 1 завода ДРО, за 13 февраля карусельщик-стахановец тов. Баранов добился рекордной производительности труда, выполнив дневную норму на 400 процентов.

**„Производительность труда, это, в конечном счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя“ (Ленин)**

## Высокая производительность



Секретарь партбюро трубноролитного цеха № 1 тов. Калашников Н. М. — активный рационализатор цеха.

### Широкий размах социалистического соревнования

Досрочно закончив выполнение годового плана, новотрубный цех металлургического завода в январе программу выполнил на 106,8 процента. В феврале цех также работает хорошо, ежедневно перевыполняет план. Лучшими в цехе являются в горячем отделе смена мастера Шарфутова и в холодном отделе — смена мастера Гадалова.

Высокой производительности труда наш коллектив добивается потому, что в цехе широко развернуто социалистическое соревнование. Более двухсот рабочих заключили индивидуальные и бригадные социал-договора, по истечении месяца обязательно проверяя их. Подводя итоги соревнования за истекший месяц, люди тщательно проверяют, как выполнены социалистические обязательства и замечают, как будут работать дальше.

Кроме регулярной проверки выполнения социал-договоров в конце месяца, мы ежедневно проводим перед началом работы десятиминутные совещания, на которых подводим итоги работы за прошлую смену. На этих же совещаниях каждая бригада берет на себя обязательство на сегодняшний день.

Социалистическое соревнование получило у нас широкий размах потому, что партийная организация уделяет ему повседневное внимание. Доклады о ходе социалистического соревнования регулярно заслушиваются на партийных собраниях.

Коммунисты цеха являются действительными застрельщиками соревнования. Передовыми в холодном отделе являются смены, руководимые членами партии тт. Гадаловым и Куделькиным.

Уделив большое внимание широкому развертыванию социал-соревнования, профсоюзная организация цеха не забывает и о работе добровольных обществ. У нас работают кружки ЦВХО, организуется ячейка РОКК. Все это способствует улучшению массово-воспитательной работы в цехе.

Председатель цехкома новотрубного цеха  
**П. УСАНОВ.**

Мелкосортный цех металлургического завода на протяжении первого полугодия 1940 года работал плохо. Производственный план первого и второго квартала был намного не выполнен. Основной причиной этого были мелкие неполадки в цехе, которые создавали простои, вместо плановых 10 процентов мы простаивали до 16 процентов рабочего времени. Несоблюдение технологической инструкции вело к невыполнению программы, тянуло цех назад.

Партийная организация, видя угрожающее положение, в августе обсудила доклад о работе цеха и наметила ряд практических мероприятий, которые обеспечили цеху движение вперед.

В первую очередь мы расставили коммунистов на отстающие участки, потребовали от них быть в авангарде масс и организации борьбы с мелкими простоями.

Партгруппы ежедневно стали помогать хозяйственникам ликвидировать узкие места. Совместно с хозяйственным руководством мы немало поработали над внедрением технологической инструкции. Все это дало нам возможность выйти из прорыва, высоко поднять производительность труда.

В августе цех выполнил план на 149 процентов, в сентябре на 102,4, в октябре на 119,6, в

ноябре на 109,3 и декабре 109,4 процента. Таким образом план третьего и четвертого кварталов нами был выполнен досрочно.

Высокие образцы авангардной роли на производстве проявили коммунисты. Мастер Иван Прокофьевич Кубышкин и бригадир стана Александр Дмитриевич Талалыкин из месяца в месяц перевыполняют производственные планы и держат в своих руках переходящее Красное знамя цеха. Михаил Андреевич Астраханцев ежемесячно перевыполняет свой производственный план, экономит десятки тонн мазута. Крючечники Кудасов и Шаронов, электросварщик Кондратов — молодой кандидат ВКП(б) — и другие коммунисты показывают образцы высокой производительности. У нас сейчас нет ни одного коммуниста, который бы не выполнял производственного плана и нормы.

Бригадир А. Д. Талалыкин добился уменьшения перевалки валков на 2 часа. Коммунист С. И. Ладыгин неплохо руководил стахановской школой, сейчас он из бригадиров выдвинут в подменные мастера.

30 декабря 1940 года на партсобрании коммунисты взяли на себя конкретные обязательства выполнить план января в честь выборов в Верховный Совет СССР на 105

процентов. В результате широко развернутой массово-политической работы мы добились выполнения плана января на 116,9 процента, за что общезаводское жюри присудило нам общезаводское переходящее Красное знамя. В честь XVIII партконференции мы заключили новые социалистические договоры, в которых взяли обязательство план первого квартала закончить к 26 марта. Это обязательство мы выполним, добьемся новых побед.

В результате экономии топлива и металла мы несколько снизили себестоимость проката и сумели в 1940 году дать стране экономии в сумме 255679 рублей. Цех стал рентабельным.

Наша задача в течение всего 1941 года работать не хуже, чем мы работали в январе. Как никогда перед коммунистами цеха стоит задача развернуть борьбу за чистоту рабочего места, за полную ликвидацию травматизма, за полное использование рабочей силы. Надо подготовиться к работе в летних условиях. Парторганизация поможет хозяйственникам в освоении вновь устанавливаемой механизации для прокатки мелких сортов. Мы можем с уверенностью сказать, что план 1941 года выполним досрочно.

Секретарь партбюро мелкосортного цеха  
**А. ЗУБАКОВ.**



Начальник технического бюро транспортно-отдела тов. Алексеев П. Ф. — один из активных рационализаторов металлургического завода.

### Стахановская школа

До 1940 года перевалка валков в нашем цехе не придавали важного значения, между тем как от этого цех очень много проигрывал. Время, затраченное на перевалку, колебалось в пределах 6—9 часов, что влияло на выполнение государственного плана, повышалась простои оборудования.

Занявшись технологией перевалки валков, коллектив нашей бригады добился неплохих результатов, в среднем на перевалку затрачиваем 4—4 часа 10 минут. У нас, в связи с этим, увеличился выпуск продукции, повысилось ее качество.

Чтобы наш опыт сделать достоянием всех работающих, была организована стахановская школа по перевалке валков. Руководить этой школой начальник цеха поручил мне, и я за это дело взялся с большим желанием.

С чего я начал? Прежде всего собрал слушателей школы, которым подробно рассказал о том, какие методы применяет наша бригада во время перевалки валков.

Первое условие — образцово наладить работу крана и второе — строго соблюдать график перевалки. У нас очень часто бригадир стана, да и мастера не обращали достаточного внимания на работу крана, не вели борьбы с простоями. Например, требуется подать какую-либо деталь, а крана нет, отсюда задержка в работе.

График — это основной закон перевалки и его надо выполнять строго. Нужно добиться, чтобы каждый рабочий твердо знал свои обязанности и результаты будут хорошие.

Я на практике показывал, как надо производить перевалку и это дало свои результаты. Сейчас бригады стана сократили время перевалки до 4 часов.

Мы еще недостаточно занимаемся технологией перевалки. Это обязывает нас так разработать график перевалки, чтобы довести простое время стана до минимума. Над решением этой задачи сейчас работает коллектив нашей бригады.

Руководитель стахановской школы мелкосортного цеха  
**С. ЛАДЫГИН.**

## Достижения техники и рационализации

Выксунский металлургический завод, как и вся промышленность Советского Союза, стал неузнаваем за годы Сталинских пятилеток. Изменился облик завода: введено в строй новое оборудование, дающее значительно большую производительность, чем рядом стоящее старое, введена механизация трудоемких работ, внедрен целый ряд крупных рационализаторских предложений. Отсюда вполне естественно увеличение выпуска товарной продукции, улучшение ее качества.

Производство стали на заводе выросло в несколько раз. Новый мартеновский цех, оснащенный современной техникой, дает металл не только нашему заводу, но и целому ряду заводов Советского Союза. Старый мартен совершенно изменил свое лицо. Установлены две завалочные машины, освободившие от изнурительного труда около 200 рабочих, улучшено питание газом печей за счет постройки пятого газогенератора.

Выстроенный во второй пятилетке новотрубный цех дает столько труб, сколько дают все пять станов старотрубного цеха. В настоящее время цех перевыполняет план, имеются хорошие показатели по качеству.

Старотрубный цех выстроен в 1907 году, но по существу он изменился до неузнаваемости за последние несколько лет. Переде-

ланы три стана для перехода на прокат стыковых труб, вместо накладочных, что дало возможность значительно увеличить производительность. Введена бестележная работа на одном из стыковых станов, приближен накладочный стан № 4 и сварочная печь к заготовочной печи. Это дало возможность работать на горячей заготовке.

Старые листопрокатные станы привелись в движение от паровых машин, перевалки валков производились примитивным способом. Узким местом в цехе был нагрев, так как нагревательные печи были несовершенны. В настоящее время один из станов электрифицирован, запланирована установка под'емно-качающихся столов с совершенной механизацией. Построены две совершенных нагревательных печи, вдоль всего цеха установлен мостовой кран для механизации трудоемких процессов. По существу построен новый холодный отдел с мостовыми кранами; недавно установлены дисковые ножницы, разрезающие лист одновременно на несколько штрипс.

В мелкосортном цехе установлена механизация правки и резки железа; тяжелый изнурительный труд правильщика заменен высокопроизводительной механизацией. Произведена перекалибровка валков с сокращением числа проходов и улучшением качества продукции.

С каждым годом растет изобретательство и рационализация на заводе. Если в 1937 году экономический эффект от внедренных предложений выразился в 657263 рубля, а в 1939 году в 1.076174 рубля, то в 1940 году свыше 2,25 миллиона рублей.

Активными рационализаторами-изобретателями надо считать тт. Арзамасцева, Козырева, Алексеева, Калашина и других, своими предложениями они дали предприятию десятки тысяч рублей экономии. Например, предложение тов. Арзамасцева — „Многодисковые ножницы“ дало в год 324 тысячи рублей экономии за счет повышения производительности труда на резке листов, уменьшения брака. Предложение тов. Козырева — „Нормализация обрезки передних концов штрипс“ дало 250 тысяч рублей экономии в год, от предложения тов. Алексеева завод получил 37900 рублей экономии.

Изобретательская и рационализаторская мысль стахановцев и инженерно-технического персонала нашего завода сейчас работает над вопросами внедрения в производство новейших достижений науки и техники, над усовершенствованием технологии, экономией металла, топлива и электроэнергии.

Начальник технического отдела металлургического завода  
**Л. ВОЙЦЕЛЕНКО.**

### Перевыполняем план

Передовые люди машиностроительного завода ДРО день открытия XVIII Всесоюзной партконференции встречают новым под'емом производительности труда.

Знатный токарь цеха № 1 тов. Назаров 12 февраля дневное зада-

ние выполнил на 210 процентов, токарь тов. Макарова на 171 процент. Расточник тов. Кирдаков в этот день дал 230 процентов.

13 февраля токарь тов. Назаров выполнил план на 262 про-

цента, токарь тов. Смыслов на 316 процентов, карусельщики тт. Кочетков и Яковлев в этот день план выполнили на 162 процента, строгальщик тов. Цыляев на 167 процентов.

**„Теперь... решают дело кадры, освоившие технику производства, решают дело советские культурные силы...“ (Из резолюции XVIII съезда ВКП(б))**

**Культура на производстве**

Завод—это практическая школа, где рабочие изо дня в день, из года в год непрерывно совершенствуются, приобретая новые знания, новый практический опыт, поднимаясь до уровня работников инженерно-технического труда.

Первым их помощником в этом является наша советская интеллигенция, которая призвана руководить социалистическим предприятием, руководить стахановским движением, вести борьбу за культуру производства.

Передовая интеллигенция Шиморского судоремонтного завода по-большевистски руководит своими участками работы и с успехом выполняет и перевыполняет производственную программу.

Котельно-корпусный цех, которым руководит С. С. Кобышев, одним из первых выполняет производственную программу. Программа декабря им была выполнена на 117 процентов и программа января на 129,7 процента. Открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции цех также встречает успешным выполнением программы. За первую декаду февраля план им выполнен на 118,3 процента.

Сергей Степанович Кобышев строго следит за тем, чтобы обстановка в цехе располагала к четкой, культурной работе. В цехе каждому известно, что борьба за чистоту—это борьба за высокую производительность труда, что грязь, нечистота ведут к грубым нарушениям технологического процесса.

Этому тов. Кобышев уделяет серьезное внимание.

В большом контакте со своим начальником работает мастер цеха И. С. Саюгалин. Он успешно выполнил обязательства к открытию XVIII партийной конференции. В зимних условиях тов. Саюгалин закончил все котельно-корпусные работы по среднему и текущему ремонту.

Молодой специалист—техник судокорпусник А. В. Аверьянов руководит новым судостроением. Он сумел добиться хорошего качества работы. Сейчас тов. Аверьянов работает по переводу котлов на твердое топливо.

Свои знания молодой специалист охотно передает коллективу рабочих в практической работе и на курсах командного состава парового и непарового флота.

Интеллигенция Шиморского судоремонтного завода гг. Аверьянов, Поднебеснов, Кувшинов, Бубнов и другие охотно передают свои знания на организованных на заводе курсах командного состава парового и непарового флота и на курсах мастеров социалистического труда.

Они настойчиво борются за поднятие культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

Секретарь партбюро Шиморского судоремонтного завода  
**Г. ДАВЫДОВ.**

**За лучшее качество учебно-воспитательной работы**

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, учителя школы № 5 обязались поднять успеваемость, воспитывать у детей любовь к труду и родине, повышать производственную квалификацию и теоретический уровень учителей.

Все учителя с первых же учебных дней третьей четверти стали упорно добиваться выполнения своих обязательств. В результате этой упорной, кропотливой работы учителя повысили требования к учащимся. От детей требуют полный, точный ответ, связный рассказ. Много уделяют внимания учителя Тагунова, Быкова урокам чтения, развития речи и грамматике.

Установлен контроль за внеклассным чтением учащихся. Учительница Быкова один раз в неделю, вечером после занятий, (занимается в утреннюю смену) устраивает громкую читку художественной литературы, проводит беседы о прочитанном.

Учителя поняли, что в борьбе за успеваемость и за сознательную дисциплину лучшим их помощником является сплоченный детский коллектив, а поэтому в основу всей воспитательной работы было положено создание такого коллектива. На классных собраниях, которые проводятся ежедневно после занятий по итогам рабочего дня, учащиеся привыкают откровенно говорить правду, выслушивать справедливые упреки и указания товарищей.

Например, на одном из собраний учащаяся второго класса „А“

(учительница Н. С. Мотовилина) выступает Люся Афонина. Она говорит: „Миша Кудряшов, ты сегодня плохо вел себя, ты ударил девочку, скажи, за что ударил? Хорошо ли ты сделал? А ведь ты давал слово не драться. Стыдно, Миша, не выполнять данное слово!“ Миша краснеет, признает себя виновным.

А Зина Степанова говорит: „Гена, ты дал слово лучше писать, но не всегда его выполняешь. Вот сегодня ты опять потропился и плохо написал букву „р“. Останься, я тебе покажу, как нужно ее писать“. Тамара Кронштадова обращается к ученику: „Толя Курницын, ты все еще продолжаешь не выполнять свое обещание. В школу ходишь неряхой, длинные взлохмаченные волосы“. И Толя дает слово завтра придти остриженным.

Учителя третьего класса Бельская и Кузнецова каждую субботу проводят объединенные ученические собрания, на которых подводят итоги недельной работы. Собрания проходят оживленно. Дети полюбили их и ждут всегда с нетерпением. Правильно организуется дежурство учащихся в классе и у вешалки. В журнале дежурного имеется памятка дежурного и учителя настойчиво следят за выполнением дежурными своих обязанностей.

Так на маленьких общественных делах дети учатся добросовестно выполнять возложенные на них обязанности.

С большим подъемом сейчас работает весь педколлектив школы.

Заведующая школой № 5  
**Л. ТАРАСОВА.**

**Трудовые резервы**



Ученик Ремесленного Училища № 15, староста группы токарей тов. Кутыня А. А. за обработкой головки для фрезунки.

Фото Т. Семенова.

Прошло два месяца учебы в ремесленных училищах. Можно уже сейчас подвести итоги. Наше ремесленное училище № 15 за январь имеет некоторые достижения. Успеваемость поднялась по теории до 87 процентов, вместо 80 за декабрь, по производственному обучению имеем успеваемость 94,6 процента, вместо 88 в декабре. В числе учеников-отличников: Бичев—вальцовщик, Кутыня—токарь, Погодин—слесарь и другие, которые изо дня в день готовятся к будущей работе на производстве.

В подготовке этих кадров большое участие принимают мастера гг. Василь А., Бушуев В. М., Карев Н. В., Скорделов П. И., Теплов Ф. К. и другие. Мастера поняли свои задачи и систематически

передают свои знания и опыт учащимся.

Посещаемость теории хорошая. Производственное обучение в цехах еще не налажено из-за отсутствия спецодежды, которая не выслана из областного управления, а руководители Главснаба Наркомчермета уже поторопились запретить металлургическому заводу отпускать ремесленному училищу эту спецодежду на месте.

Наркомчермет обязал начальников главков и директоров предприятий лично заниматься вопросами учебы в ремесленных училищах, так как они готовят кадры и для черной металлургии, в частности, наше ремесленное училище № 15 также будет давать кадры металлургическому заводу.

Интересуется ли руководство завода и особенно главный инженер тов. Цыганков вопросами производственной практики учащихся ремесленного училища в цехах завода? В настоящее время положительного ответа на это дать нельзя. Вопросы производственной учебы учащихся в цехах ни разу не обсуждались у главного инженера, хотя мы и просили неоднократно это сделать.

Мастерские ремесленного училища № 15 сейчас исполняют заказы для завода. Казалось бы, заводу надо полностью обеспечить мастерские материалом и инструментом, чтобы дать возможность им и заказ выполнить, и учить ребят, но отдельные руководители отдела снабжения завода, мне кажется, распускают так: „Было ФЗУ, мы снабжали, так как это была наша школа, а теперь ремесленное училище—это уже не наше, а поэтому пусть их снабжает областное управление трудовых резервов“. Такой взгляд безусловно неправилен.

Культмассовая и политико-воспитательная работа в ремесленном училище № 15 проводится под ру-



Ученик Ремесленного училища № 15 слесарь тов. Баладин В. М. за отпиловкой калибра для покровки гаек и болтов.

Фото Т. Семенова.

ководством заместителя директора по полтчасти. Мы имеем кружки: струнный, шахматно-шашечный, изобразительного искусства, драматический, в которых регулярно проводятся занятия. Организуется радиокружок. Ставятся лекции, причем они проводятся почти ежедневно. Ежемесячно демонстрируется 6—7 кино-картин. Каждый день производятся лыжные вылазки.

Коллектив работающих ремесленного училища № 15 соревнуется с ремесленными училищами № 18 и № 20. Мы надеемся, что коллектив ремесленного училища № 15 с честью выйдет на первое место по всем показателям соревнования.

**Е. ТАГУНОВ.**  
Директор ремесленного училища № 15.

**Воспитание сознательного отношения к труду**

Сварщик М. В. Большаков не выполнял государственного плана, неблагоприятно у него было и с качеством продукции.

—Надо лучше работать,—указывали ему.

—Всех денег не заработаешь,—отвечал он.

Было ясно, что он безразлично относится к делу, тогда как партия и советское правительство требуют от каждого гражданина нашей страны честной и самоотверженной работы.

Партийная организация не прошла мимо этого факта, она решила привить Большакову любовь к труду, а труд у нас, как известно, является делом чести, делом славы, делом доблести и геройства. С ним много беседовали члены партбюро цеха, рядовые коммунисты. Рассказывали тов. Большакову, что сейчас надо работать с удвоенной, утроенной энергией, постоянно укреплять обороноспособность страны, давать больше стали, проката, труб.

И Большаков изменил свой взгляд на труд. Вскоре он завоевал одно из первых мест в социалистическом соревновании, систематически пе-

ревыполнял установленные технические нормы, давал высокое качество продукции. Ему принадлежит всеобщий рекорд по выпуску четырехдюймовых труб.

Его вовлекли в стахановскую школу, которой руководил знатный сварщик завода тов. Глазков. Здесь Большаков научился, как быстрее и лучше справиться с планом, не допускать нарушения технологической инструкции.

—Эта школа,—говорит тов. Большаков,—дала мне очень много, я стал работать высокопроизводительно, культурно.

Другой сварщик В. Синев грубо нарушал технологическую дисциплину и также не выполнял государственного плана. Обычно, на все замечания товарищей, он отвечал:—Знаю, нечего учить.

Синев перевели в мою смену, где его окружили вниманием. Когда он по „привычке“ давал брак, ему помогали лучше разобраться в технике сварки.

Синев постепенно завоевал в коллективе авторитет. В рапортах о выполнении норм против его фамилии неизменно стояло—150 процентов. Сейчас он руководит брига-

дой сварщиков, которая день открытия XVIII Всесоюзной партконференции встречает достойными делами.

Много поработала партийная организация со сварщиками Ремизовым, Фроловым, Глазковым, которые считались отстающими людьми, а сейчас имеют высокие показатели выполнения плана. Они полюбили производство, как саму жизнь.

Не только этими методами воспитания пользуется партийная организация. Лекции, беседы, организация школ передового опыта, являются сильным средством воспитания людей. Наши агитаторы гг. Герасимов, Фролов и другие живо и увлекательно рассказывают о достижениях передовых стахановцев промышленности.

\* \* \*

Так парторганизация цеха воспитывает в людях сознательное отношение к труду, помогает отстающим подтянуться до уровня передовых.

Член партбюро старотрубного цеха, мастер  
**МАТРЕНИН.**

За рубежом

**Война в Европе и в Африке**

(Дневник военных действий за 13 февраля)

В Восточной Африке, в районе Керена итальянские части, поддерживаемые действиями бомбардировочной авиации, отразили сильные атаки английских войск. На севере Эритреи англичане заняли небольшой населенный пункт Эль-Гхена и атакуют 2 высоты.

Английские войска, действующие в Северной Африке, подверглись сильным налетам германской авиации. Продолжались налеты германской и итальянской авиации на Мальту.

Английские бомбардировщики атаковали итальянские аэродромы на острове Сицилия.

Все большую активность проявляет авиация на азиатском фронте. Итальянские самолеты сбрасывают бомбы на греческие города, порты, расположения войск. Англо-гречес-

кие воздушные силы оказывают сопротивление противнику.

По сообщению агентства Рейтер, на центральном фронте Албании греки окружают город Теплене.

Отмечается некоторая активность германских вооруженных сил в районе Британских островов. Германские военные корабли атаковали караван английских судов, потопив 13 пароходов. Германские бомбардировщики совершили налет на объекты военного значения, расположенные в устье реки Темзы. Дальнебойная артиллерия немцев обстреляла военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация подвергла бомбардировке несколько населенных пунктов в Голландии.

(ТАСС)

**Выступление Уилки**

При обсуждении законопроекта о предоставлении займы или в аренду оружия, в сенатской комиссии по иностранным делам выступил Уилки (бывший кандидат в президенты США). Призывая сенатскую комиссию принять законопроект с изменениями, Уилки предложил, чтобы Соединенные Штаты передавали Англии ежемесячно от 5 до 10 эсминцев. По его словам, расстройство судоходства представляет самую большую опасность для Англии. Англия нуждается в большом числе эсминцев для конвоирования пароходов в Атлантическом океане.

Уилки заявил, что в 1942 году Соединенные Штаты будут выпускать от 15 до 20 эсминцев в месяц.

Англия, сказал далее Уилки, в настоящий момент требует от Соединенных Штатов, главным образом, эсминцы, пароходы и бомбардировщики. В ответственных английских кругах полагают, что Англия может выдержать войну в течение весны и лета, если она удержит пути снабжения и сохранит открытыми северные порты. Уилки утверждал, что если Англия потерпит поражение, то вслед за этим Соединенные Штаты будут вовлечены в войну.

(ТАСС).

**Встреча Франко с Муссолини**

Иностранная печать сообщает о поездке Франко и министра иностранных дел Испании Суверы в Италию. 12 февраля Франко встретился с Муссолини. По словам агентства Стефани, эта встреча установила совпадение «точек зрения итальянского и испанского правительств на европейские проблемы, интересующие в данный исторический момент обе страны».

Проездом через Францию Франко и Сувер посетили главу французского правительства маршала Петэна.

(ТАСС)

**Военные приготовления Англии и Австралии**

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, бомбардировщики военно-воздушных сил Австралии переброшены в Малайю (британская колония) для укрепления австралийской авиации. По словам корреспондента, исполняющий обязанности премьер-министра Фадден в недавней речи отметил, что опасность войны в Тихом океане все увеличивается. Австралия, сказал он, будучи базой снабжения продовольствием Англии, возможно, подвергнется нападению. В связи с этим Австралия активно проводит военную подготовку.

По сообщению агентства Домей Пуэрин, главнокомандующий английскими вооруженными силами на Дальнем Востоке маршал Брук Полам 8 февраля прибыл в порт Дарвин (Австралия).

(ТАСС)

**Японские военные корабли прибыли в Сиамский залив**

Из Нью-Йорка сообщают, что 5 японских военных кораблей прибыли в Сиамский залив и вошли в территориальные воды Таи.

(ТАСС)

**Сенатская комиссия по иностранным делам одобрила законопроект Рузвельта**

Сенатская комиссия по иностранным делам большинством 15 голосов против 8 одобрила законопроект Рузвельта о передаче в аренду или займы вооружения.

(ТАСС).

**Приезд Шведской Правительственной Делегации**

13 февраля с. г. в Москву прибыла Шведская Правительственная Делегация в Смешанной Советско-Шведской Комиссии по переговорам об урегулировании имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР.

**Агротехник колхоза**

Крепотливо работает над методами получения лучших уржжев и повышением агротехнических знаний членов колхоза „Путь Ленина“ заведующий латой лабораторией Федор Иванович Мальцев.

Летом Федор Иванович руководит овощеводческой бригадой, помогает другим в правильном применении минеральных удобрений и других мероприятий, весной он руководит предпосевной обработкой семян (протравливанием, яровизацией, нитрогированием), а зимой он руководит агрокружком и ведет наблюдения за озимыми.

Недавно тов. Мальцев взял две пробы озимой ржи и произвел оживление. Результат, полученный на пятнадцатый день, свидетельствует о том, что зимовка проходит нормально, чему способствует высокий снежный покров (40 сантиметров).

В первой пробе было 59 кустов, из которых на 15 день оказалось погибшими 10 процентов, а во второй пробе из 56 кустов погибло 7,4 процента.

Работа, проводимая Федором Ивановичем Мальцевым, приносит большую пользу общественному хозяйству, за что любят и уважают его все колхозники артели. Так должен работать агротехник каждого колхоза.

Л. ЛЕОНТЬЕВ.

**Проверяют соцдоговор**

Сегодня, в клубе колхоза „Красная Борковка“ члены сельхозартелей: „Серп и молот“ и „Красная Борковка“ проверяют договор соревнования и выполнение социалистических обязательств в честь XVIII Всесоюзной партконференции, направленных на лучшую подготовку к весеннему севу.

НОГТЕВА.

**Слушайте материалы XVIII-й Всесоюзной партконференции**

Радиостанция имени Коминтерна, время местное

Материалы XVIII партконференции будут передаваться ежедневно с 10 часов утра и с 21 часа. В это же время будут передаваться и материалы восьмой Сессии Верховного Совета СССР.

Организуйте коллективное слушание материалов XVIII Всесоюзной партконференции и восьмой Сессии Верховного Совета СССР.

**Пункты коллективного слушания всеобщего пользования:** радиостудия—Типографский переулок, дом № 8. Дворец культуры, Деловой клуб, городской и районный парткабинет, красный уголок отделения связи (почта), красный уголок металлургического техникума, во всех помещениях

сельсоветов пригородной зоны, клуб села Вили, клуб поселка Досчатое, клуб Шиморского судоремонтного завода, площадь Дома Советов, Красная площадь города, во всех школах города и в Лесоторфоуправлении.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие заводов, предприятий и учреждений, организуйте коллективное слушание передач в красных уголках, столовых заводов и учреждений.

Сведения о количестве слушателей и их отзывы шлите по адресу: Выкса, Типографский переулок, дом № 8. Можно сообщать и по телефону № 1—80—Выксунская редакция радиостанция. 1—2

**Слушайте сегодня по радио**

В 14 часов 15 минут—монтаж оперы Ипполитова—Иванова „Ася“ в исполнении солистов Амаевой, Демьянова, Палаева, Фомичева и малого симфонического оркестра Всесоюзного радиокомитета. Дирижер Ковалев.

В 19 часов 30 минут—песни народов СССР о героях гражданской войны и Красной Армии.

В 20 часов 30 минут—пятая передача из цикла—Советская музыка. В программе произведения Прокфьева.

В 21 час—литературно-музыкальная передача. Малышкин—„Люди из захолустья“.

В 22 часа 5 минут—концерт с участием мастеров искусств.

**19 февраля—районное совещание работников сельского хозяйства**

19 февраля, в 10 часов утра, в Малом зале Дворца Культуры СОЗЫВАЕТСЯ

районное совещание работников сельского хозяйства.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги сельскохозяйственного 1940 года и задачи на 1941 г. (докладчик председатель райсовета тов. Захаров).

На районное совещание, кроме стахановцев колхозов должны явиться председатели сельхозкомов, секретари первичных парторганизаций, председатели колхозов, агрономы и зоотехники.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА. РАЙКОМ ВКП(б).

1—3

Ответственный редактор П. ЮДИН.

**Судебный исполнитель нарсуда второго участка**

Выксунского района — НАЗНАЧАЕТ —

на 17 февраля, в 10 часов утра

**ТОРГИ**

на имущество, принадлежащее гражданину д. Грязной, Белякову Павлу Мих.

Продается дом, размером 8x8 аршин с надворной постройкой, стоимостью 2200 руб.

Судополнитель ЗАЩЕПИН.

№ 55

**ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ!**

Каждый колхоз имеет возможность организовать у себя ремонт кожаной обуви для колхозников и ремонт сбруи.

**ТРЕБУЙТЕ**

от раз'ездных агентов и в ларьках „Заготживсырье“ при продаже кожаного сырья юфтовые, хромовые и подошвенные лоскуты, а также сыромятную кожу.

Выксунская контора „Заготживсырье“ № 54

2—2

**В ОБЩЕЖИТИЕ**

ремесленного училища № 18

ЗДАНИЕ ШКОЛЫ № 1

рабочий поселок имени Ленина

16 февраля, в 2 часа дня приглашаются родители учащихся, ремесленного училища № 18, проживающие в Выксе, Виле и Досчатом

на родительское собрание.

Просьба явиться без опозданий.

ДИРЕКЦИЯ.

1—2

**ТРАНСПОРТНЫЙ ЦЕХ**

металлургического завода вторично доводит до сведения всех госучреждений и предприятий города и района, а также и граждан, что подача вагонов узкой и нормальной колеи под грузы всех наименований будет производиться исключительно на пути станций и раз'ездов.

Подача вагонов на перегоны строго воспрещается.

За получением площадей под склады обращаться в управление транспортного цеха к начальнику службы движения.

Нач. транспортного цеха

СОКОЛ.

1—2

**Судебный исполнитель нарсуда второго участка**

Выксунского района — ) НАЗНАЧАЕТ ( —

на 18 февраля, в 10 часов утра

**ТОРГИ**

на имущество, принадлежащее гражданину с. Вили, Таланову Петру Ст.

Продается лошадь, 10 лет, стоимостью в 500 рублей.

Судополнитель ЗАЩЕПИН. № 57

2—2